

Сердце отдаю детям

Очерк о династии учителей Грачёвых-Юдиных

Учитель – профессия уникальная. Она вне времени, моды, одна из самых непростых. Выбирая её, человек связывает свою жизнь с детьми, и это так ценно и важно. Ведь учитель даёт не только знания, но и уроки добра, справедливости, чести, совести..

Тот, кто выбирает этот путь, это уже навсегда! А есть ещё и династии учителей.

Одной из таких и посвящён данный очерк. Это династия учителей семьи Грачёвых-Юдиных, живущих в нашем городе Батайске. Главный член семьи, **Грачёв Василий Иванович**, к сожалению, уже ушёл из жизни, оставив о себе добрую память и очень яркий след. Он был учителем русского языка средней школы №6, музыкантом, человеком разносторонним, с богатым внутренним миром. Его жена, **Грачёва Любовь Александровна**, учитель русского языка и литературы, вот уже 30 лет работает в этой же школе, а рядом с ней их старшая дочь, **Юдина Оксана Васильевна**. Она так же преподаёт русский язык и литературу, вот уже 25 лет работая в этой же школе №6.



Грачёв
Василий Иванович



Грачёва
Любовь Александровна



Юдина
Оксана Васильевна

А как же всё начиналось? Когда же был создан этот удивительный союз, основанный на большой любви, взаимопонимании, доверии и служении единому делу?

Грачёв Василий Иванович родился 31 мая 1956 года в семье железнодорожника.



С детства очень любил книги, и чтение было его любимым занятием. А ещё он играл на любимом инструменте – баяне, что впоследствии и станет его первой профессией. Окончив 10 классов, Василий поступает в Ростовское культурно – просветительное училище, окончив которое имеет квалификацию руководителя народных инструментов.

После его окончания работает при городском Отделе культуры, безупречно владеет инструментом. Где бы не находился Василий Иванович, где были его друзья или просто знакомые люди, знающие о его таланте игры на баяне, его всегда просили поиграть. Знали, что польются звуки музыки легко и непринуждённо, и тут же захочется петь или плясать. Люди всегда хотели быть с ним рядом, от него веяло добром, теплом, он притягивал, как магнит.

Ещё во время учёбы они встретились, Василий и Любовь, и поняли, что созданы друг для друга.



Через год пришла пора служить в армии, Василий уехал в далёкий Ленинград, а Любовь осталась ждать и ждала два года, предано и верно.

Письма.., их было очень много, порой они приходили по два, три сразу, так как были написаны в минуты отдыха, перед сном или ещё до утреннего подъёма.. Они были порой коротенькие, «быстрые», а порой и очень длинные, когда было время поразмышлять.. Они были такие желанные, это была большая радость: получить очередное письмо от любимого.

Но вот служба позади, долгожданная встреча, большая радость. Вместе, теперь только вместе и никаких разлук! Так началась история этой семьи.

Василий стал работать в школе №6 учителем музыки, имел классное руководство и очень задорных и любознательных школьников, с которыми организовывал разнообразные праздники, активные игры, ходил в походы и на экскурсии. Василий Иванович обладал особой мудростью, воспитывая своих учеников и это очень ценили их родители. Очень часто можно было видеть тех, кто приходил в школу, чтобы получить совет, консультацию учителя, как правильно поступить, решая какую-либо проблему в деле воспитания и образования. Сколько было выпускков у Василия Ивановича, скольким ученикам дана «путёвка в жизнь», сейчас даже трудно сосчитать.

Уже давно его ученики стали отличными специалистами различных отраслей производства, создали семьи и привели своих детей в родную школу. Всё это осталось глубоко в сердцах благодарных учеников и их родителей. И сейчас его жена и дочь часто слышат слова признательности от этих людей, которые помнят и никогда не забудут своего любимого учителя. Любовь Александровна гордится своим мужем, а Оксана Васильевна - своим отцом. Любовь и память всегда будут жить в их сердцах!

У Оксаны Васильевны немало ребят, чьи родители - бывшие её ученики и есть такие, которые были учениками Василия Ивановича - это Грипас Ярослав, Кулешова Светлана, Эллярян Давид, Железняк Наталья и др. Родители этих ребят хотели видеть классным руководителем именно его дочь - Оксану Васильевну.

А Любовь работала тем временем в централизованной библиотечной системе города, она заведовала библиотекой им. В. Маяковского и много сделала для того, чтобы библиотека всегда оставалась главным культурным центром микрорайона и притягивала, как магнит, людей, любящих чтение, неравнодушных к искусству, художественному слову. Так, в библиотеке действовал клуб «Орфей», участниками которого были учащиеся школ и ПТУ 42. Его заседания - это встречи с интересными людьми, с поэтами и писателями, музыкантами.



Помнят люди и Праздники улиц и домов, которые вызывали много искренних эмоций. Коллектив библиотеки под руководством Грачёвой Л. А. работал творчески, с душой и большой отдачей. За отличную работу Любовь Александровна была награждена значком от Министерства культуры СССР.

В 1993 году она пришла работать в школу, туда же, где работал её муж. Она говорит, что в школу её всегда тянуло, учителем мечтала стать с раннего детства. И вот теперь, окончив Краснодарский государственный университет искусств и культуры в 1993 году, ей предстояло получить образование учителя-филолога, для чего она и поступает в Ростовский педагогический университет, который оканчивает в 1999 году.

Любовь Александровна активно занимается школьной жизнью. Теперь они уже с мужем вместе, в школе, ставшей такой родной. Василий Иванович уже с 1986 года, окончив Ростовский педагогический университет, работает учителем русского языка и литературы. Они вместе занимаются любимым делом: учат детей русскому языку и литературе, прививая любовь к книге, к родному слову, воспитывая в них доброту и порядочность, честность и преданность своей Родине.

А что в семье Грачёвых? Там подрастают любимые дочери, Оксана и Аннушка.



Так уж сложилось в этой семье, что работа для мамы и папы очень много значила, а если она одинаковая для обоих родителей, то становилась главным делом их жизни. Это было тем,

что всегда обсуждалось в семье, иногда было и предметом споров. Но дети всегда знали: это очень важное и необходимое дело всей жизни мамы и папы.



Старшая дочь Оксана росла прилежным и трудолюбивым ребёнком, очень любила читать книги, как мама и папа, а любимым занятием детства была игра «в учителя».



В семье всегда знали: подрастает ещё один учитель. Так и случилось. В 2000 году был окончен Ростовский Государственный Университет с квалификацией «Преподаватель русского языка и литературы по специальности «Филология».

Началась трудовая жизнь ещё одного учителя - Юдиной Оксаны Васильевны.

От отца ей достался добрый нрав, открытость, сопереживание тем, кто в этом нуждается. От матери унаследовала добропорядочность, безмерную любовь к людям, честность и благородство.



Оксана Васильевна за свою педагогическую деятельность получила много наград. Она - участник конкурсов «Учитель года» 2009 г., «Мой классный самый классный» 2014 г. Это одни из самых значительных состязаний профессионального мастерства, в которых учитель проявляет свои педагогические навыки, нестандартные подходы в преподавании и воспитании, демонстрирует свои способности в достижении качественных результатов профессиональной деятельности. И это участие было очень достойное и значимое, оно дало хороший старт на будущее.

Теперь уже Оксана Васильевна сама подготавливает своих учеников для участия во всевозможных конкурсах, где они проявляют свои знания, умения, где раскрывают свой творческий потенциал. Это конкурсы «Россия глазами туриста», «Я приглашаю вас в Армению», организованных «Му academy» и получение дипломов за них и ценных подарков. Это Всероссийский конкурс видеороликов «Люблю тебя, моя Россия», «История России в стихах» и призовые места в них; это городской конкурс «Батайск и война» и 1 место в нём.

Вместе с Оксаной Васильевной и Любовью Александровной ребята много путешествуют по стране, исследуя очень интересные и памятные места. Уже побывали в Санкт-Петербурге, Москве, Карелии, Кисловодске, Таганроге, Волгограде, на Самбекских высотах... и это не предел. Наша страна огромна и прекрасна, и ребят ждут ещё неизведанные места и много новых ярких впечатлений.

Никто в школе не остаётся в стороне, помогая участникам СВО. Вместе с любимым учителем ученики пишут письма, передавая частичку своего душевного тепла и поддержки туда, где идёт борьба против нацизма, отсылают посылки.



Любовь Александровна продолжает работать в школе уже 30 лет, работает с душой и большой отдачей, применяя самые разнообразные методы и приёмы работы, творчески подходит к своему любимому делу. Участие в проектах, конкурсах, литературных праздниках - это обычные школьные дела, в которых активно участвует учитель.

Мать и дочь сделали уже не один выпуск ребят, которые ушли в «большую» жизнь. Бывшие ученики давно уже стали хорошими профессионалами своего дела, создали семьи и многие привели в эту же школу, ставшую родной, своих детей. Они, конечно же, доверяют учителям, которые учили их, дали путёвки в жизнь, которые сделают всё, чтобы их дети стали настоящими людьми!

Составитель: Евсюкова О. М., главный библиотекарь библиотеки №1 им. В. Маяковского МБУК «ЦБС» г. Батайска